湖南第二期"知心屋"培训完成

# 余名留守儿童心理健康护航者

今日女报/凤网讯(记者陈 **炜 通讯员 万轩妤)**"作为来自基 层的教师, 能有机会参加操作 技术专业培训, 为农村留守儿童 的心理健康保驾护航,是人生一 大幸事。"近日, 邵阳市新宁一 中教师刘松参加完湖南省农村留

守儿童第二批心理健康辅导中心 (以下简称"知心屋")第二期培 训班后,"信心与责任都增加了 很多。"

刘松是此次培训的80余名 学员中的一员, 其他的学员, 有 第二批"知心屋"示范点学校和 妇女之家的社会心理工作者、专 职教师等。由湖南省妇联、省妇 女儿童发展基金会联合举办的此 次培训课程丰富,4天的培训内容 和课程设计均紧扣"知心屋"项目, 不仅有"知心屋"运行中的心理 测评软件、沙盘操作、团体辅导

等专业课程,还有"知心屋"项目 的阵地、制度建设等内容。来自 第二批"知心屋"示范点学校和 妇女之家的社会心理工作者、专 职教师等共计80余人,参加了本 次培训。参训人员纷纷表示, 此 次培训对个人素质和业务能力都 是一次质的飞跃和洗礼。

省妇女儿童发展基金会秘书 长周萍表示, 下一步, 基金会将 开启第二批"知心屋"项目运行、 督导、考核和总结促进等工作, 真正为农村留守儿童的心理健康 保驾护航。

#### 妇联星空

#### 长沙: 重阳节情暖老人心

今日女报/凤网讯(记者 陈炜)调肉馅、擀面皮、包饺 子……10月9日上午,长沙市 岳麓区咸嘉湖街道润泽园社区 居委会内一片温馨祥和。当天, 市妇联联合市妇女培训活动中 心和润泽园社区共同举行了"九 九重阳节 浓浓敬老情"活动暨

"情系夕阳 益暖妇女"公益活动 启动式, 市妇联党组书记、主 席谭慧慧等领导出席活动。现 场还特邀长沙市中心医院教授 夏苏英前来讲解老年饮食与保 健按摩讲座, 五十多名 75 岁以 上老人参加。

据了解,本次活动是市妇联

"情系夕阳 益暖妇女"公益活动 之一。谭慧慧表示,后续还将 会举行一系列内容丰富、形式 多样、健康向上的敬老爱老服 务活动,进一步引导全社会形 成尊老、爱老、为老、助老的 社会氛围,凝聚社会发展正能

工作重点,进一步梳理工作思路, 分解工作任务, 细化工作措施, 抓好工作落实, 植优补短, 促进

妇女工作再上新水平。

## 衡阳: 围绕党代会精神, 凝聚妇女智慧

今日女报/凤网讯(记者 唐 天喜)10月8日, 衡阳市妇联主 席周红玲主持召开机关干部会 议, 传达学习市第十一次党代会 精神。周红玲要求,各级妇联组 织和党员干部要把思想和行动 统一到市第十一次党代会要求部 署上来, 把智慧和力量凝聚到建 设"五个新衡阳"上来。要紧紧 围绕市党代会确定的目标任务和

### 城步:"会改联"让基层妇联更有力量

今日女报/凤网讯(通讯员 杨桂华)"现在全村负责妇女工 作的人手,从原来5个人,增 加到13个人,服务本村妇女更 有力量!"10月7日,在邵阳 市城步苗族自治县儒林镇清溪 村召开的妇女代表大会上,新 当选的村妇联主席陶三查激动 地说。

清溪村共有14个组,476户, 1368人, 其中妇女人数 729人, 2015年度被评为邵阳市示范性 "妇女之家"。今年,根据《湖南 省基层妇联组织改革实施方案》 的工作要求,清溪村被定为城步 县10个"会改联"试点村,在县、 镇妇联的精心指导下, 试点工 作开展顺利, 在各组召开妇女

小组会的基础上,产生村妇女 代表 78 名, 村妇联执委候选人 15人。在10月7日召开的妇女 代表大会上,陶三查、杨春红 等 13 名妇女当选为清溪村妇联 第一届执委。陶三查表示,新 成立的村级妇联组织将积极引 导妇女脱贫致富,进一步关爱 妇女的身心健康。

## 望城区: 反家暴培训全面展开

蓝山: 流动妇联为贫困孕妇送关爱

今日女报/凤网讯(记者刘 艳)"过去很多女人面对家暴都 是忍气吞声,现在,遭受家暴 的妇女们应该抛弃'家丑不可 外扬'的观念,拿起法律武器, 维护自己的人身安全。"近日, 在长沙市望城区妇联联合区公 安局开展的反家庭暴力知识和 技能培训上,区妇联主席刘群 英用自己过去的工作经历和案 例, 为参训人员讲述了预防和 制止家庭暴力的重要性。来自

各街镇、村(社区)的基层妇 女干部、各街镇派出所分管副 所长及社区民警共180余人参 加了此次培训。

长沙市妇联权益部、市公安 局法制支队等相关负责人分别 就《家庭暴力基础知识》和《家 庭暴力告诫制度》进行了讲解 培训。参训人员尤其是与妇女 群众"零距离"接触的基层妇 女干部纷纷认为, 此次培训很 接地气, 让大家对如何预防和

处理家暴案件有了更清楚的认 识和操作思路,希望全社会都 能用"零容忍"的态度, 拒绝 家庭暴力,共同呵护妇女群众 的美好生活。

10月,区妇联还将在10个 村(社区)开展"送法律促和 谐·巾帼在行动"巡讲活动, 把反家庭暴力、维护妇女合法 权益等法律知识大餐送给广大 基层群众,促进家庭和睦,维 护社会稳定。

流动妇联将继续帮助符合"花 都区贫困孕产妇免费分娩项目" 及其他优惠政策条件的流动妇 女享受更多的福利待遇。狮岭 镇妇联相关负责人也表示,希 望能为其他来自不同地方的外 来务工人员提供悉心的优质服 务,增强其对狮岭镇的认同感

## 茶陵: 基层妇联组织改革启动

今日女报/凤网讯(通讯 员 陈朝希)近日,株洲市茶陵 县妇联组织各乡镇(街道)的 妇联主席和分管领导召开会议, 启动了该县基层妇联组织改革。 茶陵县妇联副主席颜亚兰对《株 洲市党建带妇建三年行动方案》 作了具体讲解,并结合该县实

际,提出了工作思路,确定了 试点乡镇(街道)。各乡镇(街 道)分管领导、妇联主席讨论 发言,各自结合本单位实际情 况,对如何做好基层妇联改革、 村妇代会改妇联和乡镇(街道) 妇联组织换届工作,提出了意 见和建议。

#### 桃源: 寻找 "最美家庭"

今日女报/凤网讯(通讯员鲁 青庆妻和睦、尊老爱幼、科学教子、 勤俭持家、邻里互助……在你的 身边是否有这样的美德家庭? 日 前,常德市桃源县妇联在全县范 围内开展寻找"最美家庭"活动。 单位和个人可在桃源县人民政府 官网下载相关评选表格, 填写好 申报表并上报 2000 字以内的事迹

材料, 即可参与评选。

据悉, 此次活动全县范围 内的家庭及个人均可参加,多 角度深入挖掘"最美家庭"典 型是活动的亮点之一。县妇联 主席周慧英表示,此次"最美 家庭"的寻找将围绕和谐家庭、 书香家庭、廉洁家庭、绿色家庭、 拥军家庭这六大类型开展。

#### 武冈: 家政服务培训助推精准扶贫

今日女报/凤网讯(记者陈 炜 通讯员 刘和平 程佳)近日, 邵阳武冈市妇联联合市扶盆办。 市人社局共同举办了建档立卡 贫困户家政服务员培训班, 助 推精准扶贫,300余名贫困户女 性参加培训。

记者了解到, 市妇联、扶贫 办、人社局根据贫困妇女的特点 和需求,探索多渠道、多元化的 精准扶贫新路径,采取更有针对 性、更精细化的帮扶措施, 让每 位贫困妇女都感受到扶持的温 暖。学员通过培训后, 由劳动就 业局颁发家政服务员资格证,并 可外出应聘家政卫生清洁、居家 保姆、月嫂等家政服务工作,依 靠自力更生脱贫致富。

## 永顺: 着力打造优良妇女干部队伍

今日女报/凤网讯(通讯员 秦万里)金秋送爽,五谷丰登。9 月26日至29日,湘西土家族苗 族自治州永顺县各乡镇妇联主 席、县直单位妇委会主任共计 109人在县委党校参加了全县妇 女干部能力建设培训班。

本次培训班由县委组织部、 县妇联主办,课程内容丰富,既 有《习总书记"七一"讲话精神

解读》《弘扬孝道文化、增强党 性修养》等党课内容,还设置了 深受妇女干部欢迎的《加强心理 抚养,促进青少年健康成长》《干 部公务礼仪》《中华人民共和国 反家暴法解读》等课程。在课 外, 妇干班还组织了土家民歌激 情唱、趣味篮球赛、"两学一做" 知识抢答赛等活动,极大调动了 学员们的学习热情。

## 南岳区:"巾帼"助力黄金周

今日女报/凤网讯(通讯员 周艳)"十一"黄金周期间,经 过南岳半山亭索道站的游客总 能看到一批头戴红帽的志愿者, 热情地为游客们释疑并提供帮 助。这是衡阳市南岳区妇联设 立的"文明南岳"巾帼志愿者 服务岗,区妇联干部每天带领 志愿者们为游客发放"旅游指 南",并向游客宣传文明出行、 安全旅游等事项。来自广州的 游客王女士一行纷纷拿起手中 的相机或手机, 与志愿者们合 影留念。王女士表示,"文明南 岳"巾帼志愿者服务岗不仅缓 解了游客因长久排队等候的烦 恼,还为游客们解决了不少实 际问题。

今日女报/凤网讯(通讯员 郑玮)"感谢妇联的关心,让我 这个外来务工人员也可以享受 花都区'贫困孕产妇免费分娩 项目',为我们这些在粤打拼的 湘妹子解决了实际困难!"10 月9日, 当接过永州市蓝山县 驻广州花都区狮岭镇流动妇联

和狮岭镇妇联一起送来的免费

住院分娩卡及婴儿产品时,租

住在该镇振兴村的外来务工人 员蒋利琴非常感动。来自蓝山 县的蒋利琴即将迎来二胎宝宝, 由于女儿年纪还很小, 自己又 待产在家,目前一家人只能靠 丈夫一个人在外打工维持生计。

蓝山流动妇联是广州市成立 的第一个流动妇联组织,致力 于为狮岭镇万名蓝山籍妇女提 供各类贴心周到的服务, 今后,

与归宿感。